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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Az óvatos hlakó.
M a k ó, márc. 26.

Jól esik megállapítanunk, hogy 
Makóvárosa egyes dolgokkal szem­
ben a körültekintő gazda óvatos­
ságával jár el. A középitkezések 
halogatásává! kapcsolatban állapít­
juk ezt meg. Ha sok esetben vé- 
vig huzzuk is a bírálat szeges os­
torát a mi jó öreg városunkon, 
most ne tagadjuk meg tőle a jó 
szót, mert megérdemli óvatossága 
miatt.

Most, hogy az idő kinyílott, min­
denki, akinek szüksége van arra, 
építkezni kezd. Vagy a hombár lett _ 
szűk, vagy megto'dja az, istállót 
vagy más építkezni való akad. 
Mindenesetre százszor is meg­
hányja megveti minden valamire 
való gazda,- hogy és miként épít­
sen, mert bizony az építkezés ma 
nagyon drága valami s nagyon 
meggondolni való dolog.

Hátha még közpénzből kell épít­
kezni, ha az építkezés minden ma­
kói polgárnak pár percent pótadó 
emelkedést jelent; mennyivel in­
kább meggondolni való az ilyen 
építkezés.

ügy látszik, jól meggondolja 
ezeket az építkezéseket Makóváro­
sa is, mert nem igen látjuk, hogy 
Makóvárosa építkeznék. S bizony 
jól teszi. Különösen hogy az uj 
vágóhíd építkezésével halogató ál­
láspontra helyezkedik, ezt nagyon 
jól teszi.

Még a belügyminiszter is helye­
selni látszik ezt a halogató politi­
kát akkor, midőn legutóbb olyan 
értelmű rendelelet adott ki a tör­
vényhatóságokhoz, a városokhoz, 
hogy a szűk pénzviszonyokra való 
tekintettel a tervbe vett vágóhid 
építkezéseket elhalaszthatja akko­
rára, ha a pénzviszonyok megeny­
hülnek.

Jól teszi a város, ha a vágóhid 
építkezésébe nem ugrik bele. Hisz 
még senki sem tudja, hogy nem 
kelle a vágóhidat olyanformán 
építeni, hogy a libavágás is ott 
történjék. Először azt a miniszteri 
rendeletet kell ismernünk, amelyik 
a libavágást rendszabályozza, az­
után beszélünk majd az uj vágóhid 
építéséről.

Mert a szeszélyes miniszteri ren­
deletnek eleget tenni, nem valami 
fölös várospolitika ám. Hisz a mi 
vágóhidunk pár év előtt még min­
tául szolgált más városoknak s 
ma már olyan rossz, hogy az épit- 
tését se lehetne halogatni ?

Tudjuk, hogy újjá kell építeni, 
de úgy teszünk, mint az egyszeri 
ember, aki mikor halódott, az ágyát 
kőrülálló, sirdogáló örökösöket 
azzal besegelte el: „Tudom, hogy 
meg kell halnom, de siettetni nem 
engedem magam.“ Ezzel a vágó­
hid építéssel se engedjük magun­
kat siettetni. Majd meggondoljuk a 
dolgot. Addig se fizetjük a felve­
endő pénz után a kamatot.

Nagyon hamis socialisía húrokat 
pengetnek azok, akik a makói 
munkásviszonyo1 at akarják meg­
javítani a köz-építkezésekkel.

Makón, hála a gondviselésnek, 
nincs szükség*az ilyesmire. Aki 
Makön dolgozni és keresni akar, 
annak nem keli V özép'ikezésre 
várni. Akad itt másfele munka is.

C;ak a polgári leányiskola^ kibő­
vítése, illetve jelenlegi helyéről való 
elhelyezése volna sürgősebb.

A mi óvatos városunk azonban 
e tekintetben sem kér tanácsot 
senkitől. Már e felől is gondolko­
dott s ezt is el fogja intézni úgy, 
hogy mindenkit meg fog nyugtatni 
s kielégíteni.

Mert a középitkezések nem va­
lami elhamarkodni való dolgok. 
Oda nemcsak olcsó tégla, hanem 
olcsó pénz s természetes, józan 
ész is kell. Olcsó pénzre, sajnos, 
nincs kilátásunk, a természetes jó­
zan ész pedig megmutatkozott már 
akkor ic, mikor ügyesen elodázták 
a dolgot mindmáig.

A körültekintő, óvatos Makót te­
hát dicséret illeti meg, hogy hübele 
balázs módjára nem ugrik neki a 
középiíkezéseknek, hanem óvatosan 
megvárja a kellő alkalmat s a jobb 
időket.

nemcsak
folytatan-

késöbbi

A politika eseményei.

Justh Gyula és Bathyány ta­
nácskozása.

Justh Gyula ezen a héten itt­
hon is marad. Ez a tény már ma­
gában véve az ellenzéki partok 
harci kedvét növeli. Saját pártjá­
nak tagjai, de a többi pártoknak 
itthon időző vezetői is a húsvéti 
ünnepek alatt már összeköttetésbe 
is léptek Justhta! és vele csinálják 
a további küzdelem terveit.

Justh felkereste Batthyány Ti­
vadar grófot, aki 2-3 hét múlva 
szintén teljes erővel léphet ismét 
a küzdők sorába. Justh közölte

elnöktársával az összes felmerült 
terveket, melyeket Batthyány nagy 
részben közvetlen közlésekből már 
ismert miután állapota körülbelül 
egy hét óta olyan, hogy akadály­
talanul érintkezhett és érintkez­
hetett politikai barátjaival.

A függetfenségi pártok összes 
árnyalatai, köztük a pártonki* 
vülliek a 27 én délután fél 3 óra 
kor a Royal-szállóban tartandó 
Kossuth-emiékünnepet fel fogják 
használni!, hogy, összestartozan- 
dóságukat és további rendíthetet­
len harckészségfiket teljeshatáro 
zottságga! hirdethessék.

Az emlékünnep után a szövetke­
zett ellenzék vezérférfiai a szocia­
listák bevonásával bizalmas ta­
nácskozásokat fognak folytatni 
és egységes programmot fog­
nak készíteni a harc további 
folytatására.

Ezek a megbeszélések 
a parlamenti szünet alatt 
dó agitációra, hanem a 
harci eszközök megállapítására 
fognak vonatkozni.

A végrehajtásban Juslh és Batt­
hyány egyelőre nem fognak részt 
venni, a mennyiben jövő hét ele 
jén mindkettő délvidékre utazik: 
de a döntő küzde'm k megnyi tá 
val vagyis a parlamenti ülések 
kezdetével mindkettő itthon lesz és 
aktiv részt fognak venni a 
küzdelemben, ami nagy és hatha­
tós erőgyarapodást fog jelenteni a 
szövetkezet ellenzék számára. Idő­
közben Holló Lajos alelnök vezeti 
a függetlenségi és 48-as párt ügyeit.

A szövetkezeit pártok avval az 
eshetőséggel számolnak, hogy a 
kormány igyeKczni fog a maga 
létét lehetőleg k nyújtani és esetleg 
még uj válasz' sokba is belemenni. 

Ezért mindent elfognak követni 
a kormány és rendszerén-k koráb­
bi megbuktatására, hogy ne kell 
jen - ha lehetséges lesz - a 
Tisza féle törvény szerint egyetlen 
egyszer sem választani, de ha ez 
nem lehetséges, az egész igyeke­
zet oda f 'g irányulni, hogy az 
ellenzék az uj válaszlásoknál sze­
rezze meg a diadalt, melyet máig 
hiába igyekezett kivívni. Nagyban 
számítanak a 60 városi 
melyekben titkos lesz a 
Már ma biztos, hogz a 
ták a gvárvárosokban 
fognak állítani és, hogy . 
laszlandó szocia ista képviselők egy 
sorban fognak küzdeni a többi el- 
lenzékkel.

kerületre 
szavazás 
szociális 
jelölteket 

a megvá

Döntő ütközetek
Csataldzsánál.

Drinápoíy elesett
A nagy ostrom. — Se­
gítség a skutariaknak. 

Csataldzsánál.
Valamennyi nagyhatalom közbe­

lépésére Montenegró abba hagyta 
tegnap este azt a barbár eljárását, 
hogy miután Skutari várát nem bír­
ja bevenni, a vár alatt levő város 
békés, részben pedig idegen pol­
gárságát lövette. A ba káni hábo­
rúnak ez egyik szégyenfoltja volt,
- de a hatalmak közbelépése ezt 
a foltot még nem törölte el.

Ugyanis hiába szünteti meg Mon­
tenegró az ostromot ötven órára,
- most viszont Skutari várának 
török parancsnoka nem engedi 
meg, hogy a polgári lakosság ki­
vonuljon a veszedelmes helyről.

Drinápoíy ostromát nagy erővel 
folytatják a bolgárok ; a legújabb 
távirat szerint Drinápoíy elesett.

Csataldzsánál két nap óla elke­
seredett harc folyik ; Konstantiná­
polyból jelentik, hogy ez már tatán 
döntő csata lesz.

A nagy ostrom.
Hivatalos montenegrói forrásból 

jelentik: Miután a nagyhatalmak 
képviselői a montenegrói kormány­
nál közös lépést tettek abból a 
célból, hogy Skutari város nem 
harcoló lakosságának megenged­
jék a város elhagyását. Daniló 
trónörökös főparancsnok levelet 
küldött egy követtel Esszad basá­
nak, akivel közli, hogy a király a 
nem kompattans lakosságnak sza­
bad elvonulást enged ötven órán 
belül. Esszad basa levélben köszö­
netét mondott e nemeslelküségért, 
de kitelentette, hogy az ajánlatot 
nem fogadhatja el, mert kormá­
nyától erre nincs felhatalmazása.

Segítség a skutariaknak.
Tegnap este hat órakor elindult 

a Matlekovits nevű Lloyd-gőzős 
San Giovanni di Medua és Anlivári 
felé, bőséges segítséggel Skutari 
polgári lakosságának. A gőzösön 
szikratávíró állomást is rendeztek 
be. Az indulás előtt orvosok men­
tek a fedélzetre és öt ápolónőt,

JQ ÉS OLCSÚ BOR
4® kisebb és nagyobb mértékben

§m KEDVEZŐ ÁRBAN
! IRITZ SÁMUEL özv, cégnél kapható !!
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valamint bőséges kőtszeranyagot 
is vit'ek magukkal.

Csataldzsánál.
A bolgárok vasárnap újra meg­

kezdték az offenzívat. Úgy latszik, 
hogy Csataldzsa e'őtt újabb döntő 
csata folyik. San Stefanóban múlt 
hétfőn késő estig szakadatlanul 
hallották az ágyutüzelést. A har­
cot tegnap újra megkezdték. Há­
rom hadosztály, Enver bég veze­
tésével múlt hétfőn San Stefániá­
ból elindult Csataldzsa és Derkosz 
irányában, a hová száliitógőzősö- 
kön is nagy mennyiségű gyalog­
ságot, lovasságot és tüzérséget 
vittek. A bolgárok hétfőn főtama- 
dásukat Kanikőj ellen intézték, a 
hol a hol a törökök rendé Ívül 
szívóssággal védelmezték meg, 
hadszivóssággal védelmezték meg, 
hadtest vett részt a csatában s a 
törökök a bolgárokat, a kik a tö­
rők hadállás centrumát hatvanezer 
emberrel megtámadták, visszaver­
ték. A törökök vesz essége nvolc- 
száz halott volt. A csata tegnap 
estig nem dőlt el s ma folyta­
tódni fog.

A hadügyminisztériumnak a 
drinápolyi általános ostromról ki­
adott hiva'a’os jelentése általános 
meglepetést okozott, mert min­
denki számítóit már a békekötés 
közeli létrejővetelére és senki sem 
volt többé nagy hadműveletekre 
elkészülve. Hogy ennek ellenére 
az utolsó órában a békekötés 
előtt óriási véráldozatokkal ostro­
mot intéznek Drir.ápoiy ellen, en­
nek csak az lehet az oka, hogy a 
vezető katonai körök attól félnek, 
hogy dicsőségük csorbát szenved­
hetne, ha a várat nem vehetnék 
be. Ferdinand király rz utolsó 
piüana'ig nem akart arról hallani, 
hogy D.inapoly elfoglalásáért újabb 
emberaldozatoitat hozzanak. Az 
általános ostrom vasárnap éjfél 
után félegy órakor kezdődőit meg 
s az áyyuüíegek rettenetes tüzelést 
kezdtek az előmüvek ellen. A 
bombázás három óra hosszáig 
tartott. Az ostromloitak rendkívül 
erőte jesen feleitek, de meglátszott 
az az igyekezetük, hogy hadiszer 
készletüket kimé-jek. Három órai 
bombázás után a keleti oldalon 
operáló' csapatok ostromlépési)en 
szuronyt szegezve nyomultak előre. 
A török he yőrség ezekben a 
vármüvekben elkt seredet! ellenál­
lást fejtett ki, de a bolgár túlerő 
elől mégis vissza kellett vonulnia. 
Egy török csapat a főhaderő 
visszavonulását fedezte, de az 
előrenyomuló bolgárok elvágták 
útját és elfogták. A bolgárok mind­
össze félkilométernyire jutottak
közelebb a főmüvekhez. Reggeli
órákban befejeződött az általános 
ostrom első része és ekkor a 
csapatoknak pihenőt engedtek. A 
bolgárok csak a keleti oldalon
értek el sikereket, mig ellenben a 
többi oldalon óriás veszteségeik 
ellenére is csak igen csekély terü­
letet tudtak hódítani. A tőrök tüz­
érség fényesen tartotta magát s
úgy lalszik, hogy a bolgárok ek­
kora ellenállásra nem voltak többé 
elkészülve.

Eladó ház.
A Megyeház utcza 17. sz a levő 

ház szabadkézből eladó, értekezni 
lehet a fenti szám alatt

B. Papp Anta
vendéglősnél.

Tájékoztató.
NaptárMárc 27 Csütörtök Rom kath 

Sándor Gtör kath Febr 11 Teodora 
Nap kél 5 óra 51 perckor nyugszik 
0 óra 20 perckor

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyhe, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapék Dóiihőrnér 
sóklot : 4 8 Celsius.

- Tanácsülés. Mák óv áros tárni­
csa holnap, csütörtökön délelőtt 
tartja meg Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklésével rendes 
htli ülését.

- Kéregetők garázdálkodása. A
magunk szegény üeyet csak ren­
deztük már valahogyan, a nagy 
városi pótadó dacára is. Saját 
s,'edényeinknek most már nem is 
kell házról házra kéregetniök, ott 
van a men ház, szép, egészséges 
épület, jólakásul szolgálhat s a 
város abban tartja ti azon elesett­
jeit, a kik erre igazán rászorultak.
— Most azonban, úgy látszik, a 
mások szegényeinek az ügye sza­
kadt ránk. Akár ne Is tegyünk 
napról-napr.) egyebet mostanában, 
mint csak a kéregetőknek ada­
kozzunk. Nehány hét óla valóság 
gal e lepte v rosunkal az ismere­
tes, hosszú zsíros fuju, nagy bőr- 
fáskáju kéregetőhad, a mely a 
legkülőmbőzőbb címeken intéz ro­
hamot zsebünk ellen. Szinte egyik 
a másiknak adja a ki incset mos 
tanában s ezt még talán eltűrnék 
valahogy, de az már mégis bősz 
szántó, hogy ezen kéregetők né­
melyike egészen szemtelenül tola­
kodó és erőszakos. Nemcsak laká­
sunkon, hat em kükön még iro­
dánkban s üzletünkben is felke­
resnek bennünket s ha egyik he­
lyen már kielégítettük őket és ezt 
megmondjuk nekik a másik he­
lyen, a legnagyobb arcátlansággal 
képesek az ember szemébe azt 
mondani, hogy — nem igaz. És 
ne adj isten, hozy egy két !eu!a- 
sitó szóra kifelé mozdulnának. 
Nem akarnak tágítani addig, a 
mig az ember erélyesebben rájuk 
nem kiált és mig rendőrt nem 
emleget. Jó lenne elsősorban, ha 
egyszerre ennyit nem szabadítana 
ránk a rendőrség, másodsorban, 
ha figyelemmel kisérné e kérege­
tők garázdálkodásait.

— Fegyver avatatlanok kezében. A
mai nap folyamán a lőfegyverrel 
való játék csaknem két végzetessé 
válható szerencsétlenségnek lett 
okozójává. Varga Sándor, Varga .Jó­
zsef és Kovács István honvédi isko­
lás gyerekek a szőlőben a „rablósdi“t 
játszottak. Kovács volt a régi rabló­
világ rettegett haramiá ja : Rózsa Sán­
dor, kit a másik két fiúnak el kellett 
volna fognia, mint pandúroknak. Ko­
vács István játék közben egy kitt 
mellett rejtőzködött és mikor társai 
rábukkantak, egy régi rozsdás fegy­
verrel igyekezett üldözőit ijeszteni, 
mikor a fegyver elsült és tenyerét 
megsebesítette. — A má=ik esetben 
sem történt nagyobb sérülés. Mocnor 
Rezső szikyiz kihordó suhanó is re­
volverével játszott, mely közben el 
sült és kezét megsebesítette. Mind 
két esrtbon az első orvosi segélyt 
Hubert Mihály dr. nyújtotta, kinek 
véleménye szerint mindkét sehesii'és 
könnyű természeti! és pár nap alatt 
mindkettő gyógyul.

korcsmájában egy berúgott alak. 
A részeg ember már mámoros 
fővel vetődött a korcsmába s 
minthogy a korcsmáros nem 
akarta tovább eltűrni a részeg em 
bér botránycsinálását, szépen át- 
nyaláboha s kidobta az utcára. A 
részeg cmtnrt bosszantóan hán­
tolta kidobatása. Éjnek idején, 
bosszúból belölte a vendéglő ösz- 
szes ablakait. A károsult vendég­
lős pontos személyleírását adta a 
bosszúálló vendégnek, akit most 
ennek nyomán köröz a rend- 
ő ség.

— Fallépett állatbetegség. Püspökiele
községben n sertésorbánc szórványo­
son fel'ópcti. A szükséges állategész­
ségügyi intézkedéseket a főszolga­
bírói hivatal elrendelte.

— Mikor a férj ittas. Körösi János 
58 éves makói cm bet' egész életén 
át szegény volt, de szorgalmas mun­
kájával fentartoita családját minden­
kor tisztesi'geson. Csak mostanában 
változott a soruk, mióta az apa mér­
téktelen italozásnak adta magát. A 
rész g ember azéta folyton civako 
dőlt családjával. Körösi ma is jól 
fülöntött a garatra és részegen ment 
haza. Ekkor első do’ga volt, hogy 
minden bútort összetört azután pe­
dig a feleségét elkergette a bántó1, 
ki a felbőszült ember elől & szom­
szédba menekült. Az ember ide is 
követte, de be nem engedték ezért 
aztán fel akarta gyújtani a szomszéd 
házát. Végül a rendőrök bt vitték a 
garázda embert.

— Összel&oeott emberek. Nagy feltű­
nést keltett tua délután, hogy az új­
városi vasúttól két összeláncolt fiá ul 
embert kísértek. Mindenki azt hill Are 
hogy két nagy gonosztevő, p“dig 
r em voltak mások csak snunkunélküti 
mes'er legények, kiket Budapestről 
toloneollak Makóra és mert itt meg 
akartak lépni, megláncolták őket. Az 
egyik ezek közül Bognár Men\hért 
battonyai póklegény a másik Szeles 
Mihály csanádp ilotai íiiztalos.

— Miskolciéi Makóig. Ma délután a 
rendőrség letaglózta ott egy kis le­
ányt, ki elmondotta, hogy őt Győri 
Írönnek hívják és apji feladta Mis­
kolcon Makóra, hogy it keresse fel 
Meoser Zsófiát. A rendőrség a le­
ányka beszédét nem tartja valószí­
nűnek azért kérdést «»űztök Miskól­
ra, hóimét még válasz min érkezett 
Valószínű inkább az, hogy a 
a kis lány vallameylik monhelybőL 
sz kiitt meg.

— Halálozás Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb 
édesapa, após, testvér és nagy >pi 
Bürcsök Mihály gazdálkodó életének 
77. évben f. hó 25-én rövid szenve­
dés után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit f. író 27 én délután 3 
órakor fogjuk az aradi-uv.i <»8 szá­
mú gyászháeból ar. cv. ref. egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra 
helyezni. Makó 1913 március hó 2(1 
án. Áldás és béke drága hamvaira. 
Gyermekei Óz"- Bőrösök Juliánná 
gyermekével Borosok Viktória és 
férje Kusz Ferenc gyermekével, Bőr­
ösök Mihály és neje Budai Viktória 
testvérei. Bőrösük Bálint és neje Ka­
sza p Julianna gyermekeivel, Ózv 
Bőrösök Ferón éné Bath Juliana 
gyermekeivel, IJircsök Julianna és 
neje, Jonei Julianna — A temetést 
Horváth Nándor diss*eimotés Rendező 
Intézető Makó Szegedi-utca 1 sz. 
rendezi.

Feles művelés alá
sürgősen kiadó Lesiben 550 négy­
szögé)1, Ujszentlőrincen 396 négy­
szögül, és Ő szentlőrincen 503 
négyszögöl területű veteményes 
főid. Esetleg e földekre éves mun­
kás is kerestetik. Hol ? -• meg­

mondja a kiadóhivatal.

Agyonlőtte
a feleségét.

Csanádapáca szenzációja.
A fegyverre! való bánni nem tu­

dás, a fegyverrel való jálék már 
nagyon sokszor lelt nagy és gyá­
szos szerencsétlenségek okozójává. 
Az emberek azonban, dacára a 
lépten-nyomon megismétlődő sze­
rencsétlenségeknek, nem tudnak 
okulni, ugyannyira, hogy a fegy­
ver által okozott végzetes kimene­
telű szerencsétlenségek áller.dóatt 
napirenden vannak.

Most csanádapácai levelezünk 
éríesit bennünket egy ilyen szeren­
csétlenségről, midőn egy fiatal gaz­
dálkodó véletlenül agyonlőtte a fe­
leségét.

Maga a szomorú eset a kővet­
kező :

Ifjú Gulácsi Péter csanád­
apácai gazdálkodó két évvel ez­
előtt nősült meg Hm vásárhelyről, 
hol nőül vette K. S z ü c s Zsófiát, 
egyik legtekintélyesebb hmvásár- 
heíyi gazdálkodónak leányát.

A fiatal házaspár kint élt a csa­
nádapácai tanyán, hol boldogsá­
gukat mi sem zavarta, de növel!« 
inkább az a körülmény, hogy már 
egy kis gyermekük született és 
várták a másiknak a szülelését is.

Nehány nappal ezelőtt egyik éj­
jel ismeretlen tettes néhány tyúkot 
lopott el a Gulácsiék tanyájáról. 
Ez a körülmény arra indította Gu- 
IScsit, hogy beutazott Békése abíra 
és ott egy Browning-féle revolvert 
vásárol'.

Mikor haza érkezett, feleségének 
mutogatta a fegyvert és magya­
rázta, hogy mikent fogja ő azzal 
a tolvajokat ijesztgetni. A fegyver­
rel bánni nem tudó férj kezében 
egyszer elsült a fegyver és az asz- 
szony egy óriási sikoly után a 
földre zuhant, hol még mielőtt or­
vosi segély érkezett volna, meghalt.

A fegyverből kirepülő golyó a 
szerencsétlen asszony bal oldalán 
haioit be és a jobboldalon jött ki.

A boncolás kiderítette, hogy a 
golyó átjárta a májat és a beleket, 
igy még ha az orvosi segély kéz­
nél lett volna is, a szerencsétlen 
asszonyt az életnek megmenteni 
nem lehetett volna.

Csanádapácán az eset egész 
szenzációt keltett. Különösen nagy 
a részvét a fiatal gazeálkodó iránt, 
ki ellen gondatlanságból okozott 
emberölés miatt megindították az 
eljárást.

Akasziros kisasszony 
s a kávéháztulajdonos.

Valamit súgtak — de nem a 
fülébe.

Csunván megjárta ma délelőtt egy 
kasszatündér. A rendőrség épületé­
ben történt az alábbi esemény, moly 
alkalommal esett meg az a bizonyos 
súgás, amit a nép az ő természetes 
nyelvén, röviden rokbosugásnak szo­
kott nevezni.

Az „Otthon“ kávé ház dorék gaz­
dájának akadt valami do'ga a rend­
őrségen knszirnőjévol, Bölcsek Paulá­
val. Afféle bugatoll ügy, ami igen­
csak megesik kávés és kaszinói 
között.

Ez az ügy azonban ugyancsak 
felbőszítette a különben jóindulat« 
kávést, mert rövid tárgyalás n»»

- A kidobott vendég bosszúja. 
Hallatlan botrányt csapott tegnap 
este Gazdag Antal szegedi-utcai
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kijelentette, hogy nem hajlandó a 
kisasszonnyal tárgyalni. A kasziros 
leány ezután a kijelentés után az 
ajtó felé tartott, ép az ajtót nyitotta 
ki, midón a bosszús kávés egy ha­
talmas rúgással egy kissé meggyor­
sította a kasziroslány távozását. 0da­
ruzott a kávés a kasziros leánynak, 
amelyik testrészre semmi körülmé­
nyek között n un szoktak szemüve­
get tenni.

Egy javíthatatlan
makói suhanó.

Még a rendőrkézben is lop.

Mindössze 18 esztendős Borbola 
Sándor makói suhanó, de már 18- 
szornál többször adott dolgot a rend­
őrségnek. Nem épen Makón, hanem 
másutt is. Mert ennek a romlottlelkii 
euhancnak olyan gonosz a termé­
szete, hogy akárhová jut, mindenütt 
cselekszik olyasmit, hogy a rendőr­
ség veszi gondjaiba.

így tői tént oz a múlt héten is, 
midőn Borbola egy kis kirándulást 
tett Szegedébe, ahonnan azonban a 
rendőrség kényszerülőn hozta haza 
9 jeles csemetét.

Útközben a Szogod-rókusi állomá­
son történt, (valami buta köziguzga 
tási intézkedés folytán az e’toionool- 
takat nem az Arad Csanádi vasút­
vonal rüvidebb utján, hanem — Vá­
sárhely-felé toloncolják, ami ép 3- 
szor annyi időt. rabol el.) hogy Bor­
bola félrevaló do’gára kéredzett az 
őt kisérő rendőrtől.

Ezt a kis időt arra használta fel a 
jó madár, hogy beleütközött egy az 
állomásépületben tartózkodó hölgybe 
s ügyesen ellopta az óráját.

Ezen bűne ma doiiilt ki Borbolá- 
nak s nem is tagadta. A bíróság 
sem fogja tőle megtagadni a jól 
megérdemelt büntetést.

Ä makói piacról.
Drágul a fokhagyma.

Ünnepek elmúltával ma ismét ren 
do.-i forgalma volt piacunknak. A jó 
utak a forgalmat teljesen helyreállí­
tották s a mai piacon sok tanyai 
ember fordult meg. Arak tekinteté­
ben nem sok vál ozást hozott a mai 
piac. A gabonaárak csak oly válto­
zatlanok, mint az ünnepek élőit. 
Más a helyzet a hagymapiacon, ahol 
a kereslet kissé élónkebb. különösen 
a fokhagyma iránt mutatkozik jelen­
tékenyebb érdeklődés, ami aztán o 
cikk áralakulásában is kifejezésre 
jutott.

A mai piacon a gabona neműek 
ára teljesen változatlan maradt. A 
búza ára a makói piacon métermá­
zsánként 20 korona 40 fillérbe k-r- 
riilt. Budapesten áprilisi szállításra 
22. lu, októberi szállításra 23 58 ko­
rona volt a búza métermázsája.

A kukoricát is változatlanul 12—13 
koronáért vásárolták ma métorma- 
zsánként a makói piacon. Budapes­
ten szintén változatlanul 13 korona 
50 fitléron kelt a kukorica méter­
mázsája.

A hagvmapiaoon, mint fentebb is 
említettük élénkül a helyzet. Bár a 
vöröshagyma a mai piacon is válto­
zatlan álban 5 korona, 5 korona 20 
filléren kőit métormázsánként, ámde 
a fokhagymát múlt jelentésünkhöz 
képest jelentékenyebb, magasabb 
áron vásárolták. A mai piacon 10—11 
koronát fizettek a fokhagyma rnó 
termázsájáért Múlt jelentésünkhöz 
képest csaknem három koronát tesz 
az áremelkedés. Kár, hogy akkor 
történik oz, amidőn már alig van 
fokhagyma Makón. A dughagymá- 
nak is magasabb volt ma az ára. A 
mai piacon 18 koronáért vásárolták 
mélermázsáját.

Regény.

[gy világváros rejieiiei.
(71)

15. fejezet.

Az őrangyal.
— Hanem ?
— Elhitetjük a börtönőrrel, hogy 

a fővárosban néhány ezer forint jó 
pénzt elástunk és meg felezzük ve­
le, ha megszöktet bennünket. A 
börtönőrőket silányan fizetik, a leg­
több szegény koldus közülök, csa­
ládjával együtt nyomorog, szalonnán 
és krump in élőskődik. Az ilyen em­
bert könnyű lekapni a lábáról.

- Ez is jó gondolat.
- Alapján véve nem is tesszük 

nagyon bolonddá a velünk szökő 
börtönért. Ha újra felkerülhetek a 
fővárosba, s/erzek én pénzt röglön.

- Pár száz forintot én is tudnék 
szerezni.

— Nekem ezrein lesznek és né­
hányat adok a börtönőrnek.

- Honnan vennéd az ezreseket ?
- Honnan ? Hm, valahonnan ! 

szólt Szappanos és szemei nagyot 
villámlottak. A börtönőrök a mun­
kateremben fennhangon olvasták a 
képes lapból, hogy Pétsy Dériest 
nagy szerencse érte. Dusgazd ig - 
édes anyja meghalt, az anyját halot­
tas ágyán a kezelő orvos megra­
bolta és most a törvény az orvos 
nagy vagyonából annyit szolgálta­
tod vissza Péísy D énesnek, a men­
nyit ő számított. Péísy pedig jól tud 
számolni. No hát, én ezt az embert 
keresném fel, s úgy négyszemközt 
megmagyaráznám neki, hovy ő szol­
gáltatott a redőrség kézéibe, ha ő 
nincs, ma szabadok és milliomosok 
vagyunk. A többi szó magától jön 1 
Pctsy ismeri rnár az olmosbotom 
végét és jól tudja, hogy torkára for­
rasztanám a nagy uraságot, ha ele 
get nem tenne kívánságomnak. 
Pénz lesz bőven, csak szabadság 
legyen ! A piaczra járó börtönőrt 
különben is buta fráternak tartom, 
lépre megy meglásd Iépre megy :

- Magam is azt hiszem, szép 
szerével elhitethetjük vele az elásott 
ezresek meséjét, csak hozzáférhes 
sünk.

— V.gyázz sU;ta Szappanos 
Nemesi felé és ehallgaiot'.

A börtőnörők egyike halad ke­
resztül a műhelyen.

E naplói kezdve a két czimeres 
többszőr érintkezett igy egymás­
sal'

A börtön felügyelő teljesítette ké­
résüké', hiszen példás magaviseletü 
rabok voltak !

A börtönőr is felült a mesének 
és egy szép napon hiába várták a 
bevásárolni ment két rabot és bör­
tönőrt. nem jöttek vis-za.

A börtönöméit még a családja 
is eltűnt Szegedről-

Nagy lárma keletkezett ebből ! 
Országszerte körözték, keresték 
őket de bizor-y nem tudták meg­
találni, nem ám, mert volt eszük, 
nem játszottak bujósdil, hanem a 
főváros egyik legelőkelőbb szál­
lodában béreltek lakást, a rendőrség 
mindenütt kereste ŐKet. csak ott 
nem, az el -gá.is világ magas lég­
körében.

(Folyt, köv.)

TomboIa=játék
a „Korona“ kávéház­
ban csütörtökön este.
3 tombola tárgygyal, közte 1 
nagy gramofon lemezekkel és 
20 különféle értékes nyere­

mény tárgy gyal.
Kolompár Béla hangversenyez

Föld eladás.
Makóhoz közei fekvő, elsőrangú 
minőségű földbirtok egy tag­
ban, akár kisebb részletekben is

eladó. 2*
Értekezhetni Dr. GALAMBOS 

EMIL ügyvédnél.

Föld haszonbér-beadás.
Makóhoz közel fekvő, kitűnő 
minőségű, nagyobb kiterjedésű 
földbirtok lucerna, gabona és 
hagyma alá apróbb részletek­
ben is ss*@r KIADÓ. 
Értekezni lehet dr. Galambos 
Emi! ügyvédnél és Nscsa And­

rás vállalkozónál.

ÉWitólÉÉOl
szerelése meg kezdődőit. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Haiász A üzletében Makó 
o-o Főtér o-o

Az arad. Csanádi vasutak ma- 
gyarcsanádi örháza mellett levő

kilencésfélhold
szántóföld

haszonbérbe avagy feles hasz­
nálatra kiadó.

Értekezni lehet
Dr. Kiss Pál ügyvédnél.

Újdonság! Újdonság!
Csodaréztmmbita!

Bárki egy 
óraalattmeg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A „Cso­
da réztrom- 
bita“ rendkí­
vül erős, vas­
tag sárgaréz­
ből van ké­
szítve, köny- 
nyen fújható, 
45 cm. hosz- 

szu, szép tartós billentyűkkel ellátva. 
Ára tokkal, iskolával és egy hasz­

nos ajándékkal csak 6 kor.
Wágner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű 
I hangszer áruháza. Budapest, József- 
j o-o o-o-o körút. o o-o o-o

Fényképes hangszer-árjegyzék ingyen. - Óvást 
Figyelem a pontos eimre és házszámra

Egy

szoptatós-dada
kerestetik. — Tudakozódhatni 
Reményiénél, Szeged, Széché­

nyit ír 1. az üzletben.

C SODA 
Trombita

Va t szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy z eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyezéiokra is.

- IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
k Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

CZiGÁNYPRIMÁS ! ^ ,E™ r'l.
kiviil sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemezek, azonkí­
vül „Sokszor u jv szeretnék sír­
ni", „Fu óbolond“, „Temetés volt 
a faluban" stb. Dac hja 2.50 
fülé . E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
VA/ónnat* „HANGSZER-wagner király—nai

kaphatók. - Budape-f, .József- 
kfirut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglem-zek óriási vá­
lasztókban darabja csak 60 fill, 
legolcsóbban javít 1- Lemez-

%S#?L^8r ns Óvási [ifflen aWóEiiernévrR Hs lü.litom.

v \ «áll
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Nézze
mes aszíalíi kjábati,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MIKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124,
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

►a*
BaB

BT® üvb B TB BT« BT íl

m .* m Ül BAB SAS BAB

"lal lő]___ [®j___ M___ 113-
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Új üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőUözónsés becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovics-sugáruton * mai kor 
---------- - igényeinek megfelelő —------ ——

fiiszer- és vegyesereskedés
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
ugyszimén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-
detkezé Naponta friss pörkölt kávé !

Szives pártfogást kér

Ifj. J 0 Ó ANTAL
J®í

11
XE

ÉRTESÍTÉS!

HOMOKI
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat es 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szfgedi-utcn.

! I

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármit Ismertté

teSXaMakói Független UjságHr
liztos sikert érhet el,

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel j 
! !! sőszoknyákban !! !!

m ím 4í-Ú

J vmimh 
m -SA ' 

1 i|s.
ifj

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötazorészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonc?,y-utea 13.
, , , , ift 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizáró’ng

UlCSO reklamnei. március hó végéig élvényes.
,, .marfűm (bármely illatban, Rambouillet gyárt-1 nagy üveg valód, francia virfCTJ«angyoltapaaz ’ nikkpi,artóban. to-

mány). 1 üveg legm bb br ^ 20 fillér. 2 kor. 60 filléres alkalmi
hát ozszesen 6 d.b 1 kor. ™ U fa6 végéig érvényes.
„ •• Ía°Í fronoifl „JuDi (bármely illatban), 3 drb. valódi franciagyári niá.y), 1 „v.g bi,-

Ab. .-e&"mwtkr-Äb,,iM‘hil “ 9 d,b 9
Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk-

rC hapcs°tta,Szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjal.

Tizenhat oldalas .hatszor és háztartási értés,tónkét kívánságra ingyen
és bérmentve küldjük.

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

i Legújabb divatu, tiszta~gyapjú- fA-f. fm öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban 

r n n n o n A 1 re TÁDQA nagy ruhaaruhazaban Makon, Fo-tér, az iparERDOS PAL ES TAKbA ba»j; palotájában.
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. O'cso STahottJrak-^jjly
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Nyomatott a „Makói Független Ujsa*;4 viilanyerőre berendezett muintézetében Mabon.


